Tour 47 : des armées
fusionnent en Mordor

Fin du tour 44 : 40 points de renforts dépensés
pour les forces du mal contre 392 points dépensés
pour les forces du bien.



Tour 48 - Combat 1
Théoden le conquérant !

Théoden ne se remet pas de la perte d’une
troupe d’hommes du Rohan, tués par Sa-
ruman, qui avait constitué un piege. Le roi
a soif de vengeance et des éclaireurs I’in-
forme qu’une armée n’est pas loin, pas une
grosse armée apparemment. C’est peut-Etre
I’occasion de faire des prisonniers. Legolas
et Gandalf I’accompagne dans son périple.
Tout ce beau monde arrive dans une clai-
riere, a proximité de la forét de Fangorn.
L’adversaire a investi un vieux fort aban-
donné. Saruman, Lurtz et le roi sorcier sont
également dans le fort. Un plan d’attaque
est préparé pour tenter de les tuer.

Liste d’armée du mal :
Saruman

Le Roi Sorcier

Lurtz

5 uruk hai épée bouclier
4 uruk hai pique

12 uruk hai arbaléte

29 hommes sauvages

Liste d’armée du bien :

Legolas avec cape elfique

Gandalf le gris

Le Roi des Morts

Théoden a cheval épée bouclier

2 elfes avec lance elfique

3 elfes avec arc

6 guerriers du Rohan épée bouclier
5 guerriers du Rohan avec arc

1 capitaine du Rohan épée bouclier
2 gardes royaux épée bouclier

Scénario :
La défense du fort (page 14)

jectif :
Tuer le maximum de points de figurine en
10 tours.
Reégle spéciale :
Un fort est en plein milieu du terrain, qui
compte comme une barriére, et qui possede
des points de structure.

Tour1:

Théoden et ses hommes ont encerclé le
fort, il se tient avec Gandalf derriere un
gros rocher. Legolas a pris tous les archers
avec lui et il fait face au fort. Le roi sor-
cier et le capitaine du Rohan sont de 1’autre
coté du terrain. Tout le monde se tient prét
a l’attaque. Legolas et les archers tirent
leurs premieres fleches (8 tirs, S dans le
fort et Legolas touche en tir direct). Les
uruk hai ripostent, sans parvenir a blesser.

Tour 2 :

Saruman , Lurtz et le roi sorcier, ansi que plu-
sieurs hommes, sortent par la porte et vont en
direction des hommes du Rohan. Saruman fait
«aura de terreur» (6, réussi). «Allons nous
occuper de cette petite troupe planquée derrie-
re ces collines». Un échange de tir une nouvelle
fois entre les hommes du bien et les hommes
du mal (bien : 8 tirs, 4 touches dont 1 dans le
fort, Legolas en tir direct, +1 point de puis-
sance pour tuer un arbalétrier) (mal : 6 tirs
(3/2/1 ratés) et 3 touches sur les hommes du
Rohan). Legolas, de son tir le plus précis, a
réussi a placer sa fleche dans la téte de 1'uruk
hai.

Tour 3 :

«Roi Théoden, nous allons devoir protéger
votre capitaine qui se trouve de [’ autre coté,
Saruman et le roi sorcier vont aller I’atta-
quer». Gandalf s’élance et fait «aura de
terreur» (5, réussi). Saruman et sa troupe
continuent d’avancer vers la troupe du Ro-
han, qui sortent de derriére la colline pour
essayer de rejoindre Gandalf et Théoden.
Les archers du bien avancent et continuent
de flécher, pendant que les arbalétriers uruk
hai viennent en renfort. (mal : 9 tirs, 7 tou-
ches, 1 guerrier du Rohan mort). (bien :
8 tirs (elfes : 4/1/1 au tir), 4 touches dont 1
dans le fort, un arbalétrier meurt). Legolas
(tir direct) reloge une fleche en pleine téte
une nouvelle fois dans un arbalétrier uruk
hai, qui tombe a la renverse.

Tour4:

Gandalf s’élance en criant et fait «injonc-
tion» (3 + 1 point de puissance = 4), et
fait reculer un arbalétrier, prét a tirer. Saru-
man, de 1’autre c6té fait «ximpact magique»
(2 points de volonté, dont point gratuit
(6/2), il pousse un garde royal en arricre,
tué sur le coup. Les archers du bien avan-
cent et recoivent une pluie de carreaux,
mais passent a travers (S tirs uruk, 1 tou-
che).



Tour S :

«En avant, sortons-nous des griffes de Sa-
ruman !». Le capitaine du Rohan (mouve-
ment héroique) et ses hommes courent pour
échapper aux hommes sauvages et uruk hai.
Saruman tend son bras en direction du roi des
morts (injonction, 5, réussi, roi des morts
(5 et 6), mais ne parvient pas a imposer son
sortilege. Gandalf balance un «impact ma-
gique» (6, réussi) sur un uruk hai, qui est
renvoyé en arriere et fait tomber un autre
arbalétrier aussi. Les uruk hai tirent (3 tirs,
2 touches, 1 homme du Rohan mort), pen-
dant que les hommes du bien ripostent (Le-
golas 3 tirs, 1touche, 1 homme sauvage
mort, 8 tirs des archers, pas de mort). Un
homme sauvage attendait Gandalf derricre le
fort, mais Gandalf lui donne un coup d’épée
mortel et passe de I’autre c6té€ du fort.

Tour 6 :

Saruman consulte son palantir, pour ainsi
prévoir les plans de I’ennemi (initiative
donnée au mal). Gandalf se sent en dan-
ger, car il est le seul a étre de ’autre coté
du fort. «Nous venons vous aider Gandalf,
hommes du Rohan! A ’attaque !» (mou-
vement héroique de Gandalf). Théodent
s’élance avec son cheval et franchit la bar-
riere, Gandalf immobilise un arbalétrier (5,
réussi), un guerrier du Rohan franchit aussi
la palissade. Les hommes sauvages se ruent
sur Théodent et Gandalf. Saruman fait «in-
jonction» (5, réussi) sur le capitaine du Ro-
han. Legolas fait un tir direct sur un uruk
hai qui s’avance en direction du capitaine
du Rohan, mais sans parvenir a le blesser.
Les archers du bien essaient de protéger les
leurs (7 tirs, 4 touches, un uruk hai mort).
Les premiers coups d’épée retentissent.
Théoden, du haut de son cheval, coupe les
deux tétes des hommes sauvages lui faisant
face. Gandalf ne parvient pas a repousser
les armes de ses opposants (4 contre 6/4/3
au combat), le roi des morts également
(4 contre 4/3/2). Un uruk se distingue en re-
poussant le capitaine du Rohan immobilisé

La troupe du mal sort
du fort pour attaquer
le roi des morts et le
capitaine du Rohan

Saruman, le roi sorcier foncent sur la petite troupe
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et tue le guerrier du Rohan qui était venu
préter main forte. Résultat des combats :
5 combats gagnés pour le mal contre 1, et
2 morts dans chaque camp.

Tour 7 :

Saruman immobilise le capitaine du Rohan
(3, réussi). Malgré les combats, les fleches
continuent de fuser (3 tirs elfes, 1 homme
sauvage mort, Legolas en tir direct sur un
uruk hai qui vient de charger le capitaine
du Rohan, «6», mort). Théoden vient de
charger 2 hommes sauvages, et les arbalé-
triers visent tous Théoden (9 tirs, 5 touches,
répartition des touches entre le bien et le
mal (4/3/2/2/1), les 2 hommes sauvages
sont morts). 3 combats sont remportés par
le mal contre 1 pour le bien, 2 morts dans le
camp du mal contre 1 dans le camp du bien.

Tour 8 :

«Arriere ! Arriere !». Le capitaine du Ro-
han (mouvement héroique) recule, mais
Saruman fait revenir le capitaine (injonc-
tion, 6, réussi). Les tirs : 2 tirs d’arbale-
tes sur un elfe (1 touche), 1’elfe réplique
(1 touche), Legolas fait son tir direct (5
+ 1 point de puissance pour tuer ’uruk
hai). Théodent est en difficulté mais par-
vient a se tirer d’'un mauvais pas (3/1
contre 4/3/2, il dépense 1 point de puis-
sance pour remporter le combat). 4 com-
bats remportés pour le mal contre 2 pour le
bien, 3 unités du bien tuées contre 1 pour
le mal.

Tour 9 :

«Il faut réussir a tuer ce capitaine !». Sa-
ruman est déterminé (mouvement héroi-
que) a en découdre avec le capitaine du
Rohan. Gandalf, toujours entouré dans le
fort, immobilise un uruk hai (2 + 1 point
de puissance). Legolas tire rapidement
vers la troupe de Saruman (3 tirs, 2 tou-
ches, 1 mort), son acolyte elfe touche a la
jambe un homme sauvage, sans parvenir a
le blesser. «Lurtz, va tuer cette vermine !».
Lurtz s’est élancé comme un fou sur le
capitaine du Rohan, sur les ordres de Sa-
ruman, mais le capitaine du Rohan attend
tranquillement 1’arrivée de Lurtz, se pro-
tége avec son bouclier, et d’un mouvement
du bas en haut de son épée, pourfend Lurtz
d’un seul trait, et Lurtz tombe raide mort !
(capitaine 4/1 contre 2/1/1 pour Lurtz, et
blessure 6/6 sur Lurtz, mort). Les héros
du Rohan s’illustrent pour montrer I’exem-
ple a leurs guerriers, et le roi Théoden se
débarasse de 3 uruk hai d’un mouvement
circulaire de son épée, du haut de son che-
val. 3 corps tombent en arriére, inanimés.
6 unités du mal tuées contre 4 combats
remportés.



Tour 10 :

Saruman est désemparé, son meilleur capi-
taine vient d’étre tu€ d’un coup magistral
du capitaine du Rohan, il tente de I’immo-
biliser (1, raté). Les uruk hai se jettent sur | el
le capitaine du Rohan et veulent venger .
Lurtz, 3 uruk hai le bloquent (6/6/5 contre
4/3 au combat, 6/6/6/3/1 a la blessure),
le capitaine du Rohan est transpercé des
3 lames des uruk hai, il tombe mort, a coté
de Lurtz. Gandalf «immobilise» (3, réussi)
un uruk hai. Théodent est encerclé par les
uruk hai (6/6/6/5 au combat contre 6/1
pour Théoden), il parvient a se dégager
des uruk et plante son épée en pleine téte

de I'un d’eux. (-}andalfl I?Iante son e;zee Saruman' B
dans un uruk ha1.. 6 unité€s du mal tuées pendant que T
contre 2 pour le bien dans ce tour. aider Gandad

«Laissons-les partir ! Reculons !», Sa- dans le fort
ruman voit bien qu’il ne réussira pas a
prendre les hommes du bien. Théoden et
Gandalf sortent des griffes des hommes
sauvages, qui n’ont pas réussi a les faire
plier. Le roi des morts et Legolas sont in-
demmes aussi.

264 points de figurines du mal tuées contre
149 points pour le bien. Victoire mineure pour
le bien (50 points + 60 points pour avoir tuer
Lurtz). Le mal gagne 55 points de renforts
pour avoir tuer le capitaine du Rohan.

Plusieurs tournants dans cette confrontation,
les 9 tirs des arbalétriers sur Théoden, destinés
a tuer le cheval de Théoden, mais au lieu de
¢a, 2 hommes sauvages tués. Lurtz décapité
d’un seul coup (6/6 a la blessure de la part du
capitaine du Rohan), et une faute de ma part,
Saruman ayant fait un mouvement héroique,
j’ai oublié d’immobiliser le capitaine du Ro-
han, résultat : Lurtz mort, fatal. Heureusement,
les 3 uruk hai ont réussi a venger Lurtz le tour
suivant. De quoi prendre un peu de points de
renforts et d’éviter une défaite majeure, ce
qui aurait donner 50 points supplémentaires a
mon adversaire.
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Théoden livre un
combat sans merci !

Le capitaine du Rohan va tuer Lurtz... avant
d’étre lui-méme tué par des uruk hai.

Gandalf et Théoden
tiennent bon face aux
hommes sauvages et
aux uruk hai



RAPPORT DE
BATAILLE DE
THEODEN :

Nous suivions I'armée du Roi Sorcier,
le dernier combat Ilui avait colté cher.
La disparition de Gothmog, du chef troll
était encore dans les esprits des forces
du mal. Le Roi Sorcier le savait et apres
avoir veinement tenté d’entrer dans la
forét de Fangorn, choisi de rejoindre un
fortain, poste avancé de Isengard.

Quel ne fut pas sa surprise de trouver en
ces lieux Saruman !

Théoden qui voulait prévenir Gandalf de
cette réunification des deux armées du
mal pouvait changer la donne, mais mal-
gré ses talents de cavalier et son cheval
fougeux, Théoden n’arriva qu’au fortin au
moment ou Gandalf et legolas se posi-
tionnaient autour.

«Je n’étais confiant du tout dans cette
bataille, pas mal de héros du mal méme
si certains sont diminués par les ba-
tailles précédentes. Le Roi Sorcier n’a
guére plus de 5 pts de volonté, Lurtz n’a
plus qu’un seul point de vie et plus de
point de destin, Saruman est au top de
sa forme.

Derriere ces héros, 12 arbalétriers uruk-
Hai (5 en def mais avec une force de 4 et
surtout une portée de tir de 56cms avec
une touche sur un 4), 5 Uruk-hai avec
épées boucliers (6 en def/4 en force),
le reste étant composé d’hommes sau-
vages représentant treés certainement le
point faible de la force adverse.

Et le petit détail qui tue : un fortain sur-
élevé qui interdit aux archers de voir a

I’intérieur... et donc de tirer».

Le seul avantage, pas des moindres
quand méme, I'attaquant se place apres
le défenseur. Immédiatement il apparait
que I'ennemi a placé une faiblesse sur
le mur sud (a 'opposé de la porte) et |l
fallait en profiter. Les arbalétriers ont un
point faible, ils ne peuvent tirer que s’ils
ne se sont pas déplacés.

Tous les archers devront faire front a
ce mur, épargner la structure, et avan-
cer pour pouvoir se servir des créneaux
comme d’abri pour tirer de l'intérieur du
fort.En plus de cela, une force était pla-
cée a l'abri des arbalétriers du mur sud
(la porte) pour éventuellement interdir
une fuite de I'ennemi.

Cette stratégie a bien faillit couter la par-
tie !

Si j’ai bien les faiblesses ennemies en
positionnant mes troupes - confie Théo-
den - j'allais apprendre a mes dépens a
quel point 'adversaire machiavélique al-
lait exploiter la division de mes troupes,
dans une bataille ou les forces du bien
avec 23 ames font front a une armée de
50 démons !

Des les premieres minutes de la bataille
I’ennemi avec le gros de ses forces et
ses héros sortaient du fortain a I'assaut
des guerriers du Rohan.

La punition serait bien trop sévere, nous
passerions rapidement en test de moral.

Ce ne sont pas les archers qui font la
différence, sur 9 tirs nous ne tuons per-
sonne. La partie va étre dure et .... trés
longue.

Devant les uruk-Hai et surtout devant
les magiciens du mal, les
guerriers du Rohan choi-
sissent de se sauver pour
me rejoindre au sud de la
carte. Un rapide coup d’ceil
permettait de se rassurer,
nos archers pourraient
assister de leur tir la force
attaquante de I'adversaire.
Malheureusement I'en-
nemi choisit dans sa stra-
tégie d’ignorer les archers
pour tout donner sur les
guerriers du Rohan.

Le calcul n’est pas mau-
vais, 10 tirs d’arbalétiers
qui touchent a partir de 4
et tuent sur un 5 ne s’igno-
re pas. Ces guerriers du
Rohan sont 3 fois moins
nombreux que les forces
du mal. Mon adversaire
choisit donc d’ignorer la li-
gne d’archers du bien.

Cest a ce moment la
qu’entre réellement dans
la bataille Gandalf et Théo-
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den. Leur mission, entrer dans le fortain
pour attaquer les arbalétiers, les archers
quant a eux devaient assister la troupe
fuyant les sbires de Saruman.

Ni d’un cété, ni de I'autre les tirs permet-
tent d’étre décisif. Les Guerriers du rohan
se laissent rattrapper par les forces de
Saruman afin d’éviter les tirs d’arbalétes.
La maladresse de I'ennemi risquerait fort
bien de ne pas durer.

Gandalf attaqgue de front un homme
sauvage, le tue et pénetre dans le for-
tain. L’absence de héros dans le secteur
pourrait bien étre fatal a 'ennemi.

Pendant que Gandalf et Théoden conti-
nuent leur incursion dans le fortain,
I’ennemi semble s’essouffler dans son
attaque. Il lui faut utiliser tout les coups
spéciaux pour ne pas laisser s’échapper
le Roi Des Morts, le capitaine du Rohan.

Les archers du bien commencent a se
réveiller et réussissent parfois de belles
touches. La pression qu’exerce Legolas
avec son tir visé pousse Saruman a faire
sa seule erreur ... Utilisation d’un point
de puissance pour prendre l'initiative fait
qu’il oublie d’immobiliser le Capitaine,
tant est-il soucieux de ne pas oublier de
placer Saruman a I'abri des tirs d’archer.

Surtout qu’au méme moment les arba-
Iétiers font 9 tirs sur Théoden, le rate et
tuent les hommes sauvages engagés au
corps a corps contre lui.

Le réveil des archers du bien, 'immobili-
sation ou plutot 'occupation des arbalé-
tiers du mal fait que la bataille commence
grandement a tourner a l'avantage des
forces du bien.

Et puis, ce coup fatal !

Lurtz désireux d’en finir avec le Capitai-
ne du Rohan choisit d’attaquer de front,
uniquement assisté par un seul uruk-hai.
Le sort veut que l'issue de cette bataille
sera fatal pour Lurtz qui était affaiblit
d’une précédente bataille.

Puis dans un geste de désespoir, pour
venger leur héros, les guerriers de la
main Blanche se jettent sur le capitaine
du Rohan et I'assassine, ne lui laissant
aucune chance. La haine est la plus
grande énergie pour décupler sa force.

Le Roi Sorcier, qui était parti se cacher
derriere les collines sur nord rappelle ses
troupes.

Peut-étre serait-il plus sage d’aller cher-
cher de l'aide a Isengard... Peut-étre
pas !

En tout cas les forces du mal quittent le
champ de bataille et s’enfuient, laissant
un bien grand nombre de guerriers du
bien baigner dans le sang.

Il faut en finir... Sauron, nous arrivons !



